
市直各学会、莆田学院科协、湄洲湾职业技术学院科协： 

现将中国科协印发的《中国科协关于在科技界开展“作精神文明表率”活动的意见》转发你们。请结合实际，认真贯彻落实。

	闽科协发〔2015〕44号


关于认真学习贯彻《中国科协关于在科技界

开展“作精神文明表率”活动的意见》的通知

各省级学会（协会、研究会），各市、县、区科协，省科协机关各部室、各直属单位：

    现将中国科协印发的《中国科协关于在科技界开展“作精神文明表率”活动的意见》（科协发调字[2015]14号）转发你们。请结合实际，认真贯彻落实。

各单位要把贯彻落实《意见》精神，与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和来闽考察重要讲话精神结合起来，与贯彻落实中央“四个全面”战略布局结合起来，与深入贯彻创新驱动发展战略结合起来，与开展践行社会主义核心价值观活动结合起来，与宣传福建科技人才和创新团队结合起来，与加强思想道德建设结合起来，与提高法治思维能力加强科技工作者之家建设结合起来，与营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会氛围结合起来，引导全省广大科技工作者在社会主义精神文明建设中，作坚定理想的表率、践行社会主义核心价值观的表率、为国创新奉献的表率、思想道德建设的表率、尊法守法的表率、科学文化建设的表率，用科技梦支撑中国梦，努力为建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建提供创新引挚、智力支持和科技支撑。

各单位学习贯彻《意见》有关情况要及时报送省科协。

附件：中国科协关于在科技界开展“作精神文明表率”活动的意见
福建省科学技术协会

2015年3月20日

附件

中国科协关于在科技界开展

“作精神文明表率”活动的意见

    精神文明是一个社会发展进步的精神动力和智慧源泉，社会主义精神文明是实现社会主义现代化的思想保证和重要目标。科技工作者作为科技知识和科学精神的直接载体，对社会变化和科技发展的观察细致敏锐，言行举止具有很高的权威性和很强的示范性，对社会公众的思维方式和行为模式有着直接而重要的导向作用，理应在社会主义精神文明建设中走在前列、做出表率。鉴此，根据中央关于加强社会主义精神文明建设的总体要求，中国科协决定广泛开展“作精神文明表率”活动，并要求广大科技工作者作出如下表率：

    一、作坚定理想信念的表率。坚定维护中国特色社会主义这个当代中国发展进步的旗帜，不断增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信，严格遵守政治纪律和政治规矩，在大是大非面前站稳脚跟、保持清醒，自觉在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，准确把握世情国情党情科情的新变化新特点新趋势，坚持用马克思主义中国化的最新成果武装头脑、推动工作，旗帜鲜明地坚决抵制西方意识形态的渗透和影响。结合岗位特点和工作实际，积极主动宣传中华民族伟大复兴的中国梦，宣传中央路线方针政策和重大决策部署，宣传创新驱动发展战略，讲好中国故事，传播好中国声音，塑造科技中国的良好形象，为实现“两个一百年”的宏伟目标汇聚起磅礴的正能量。

    二、作践行社会主义核心价值观的表率。坚持把爱国、敬业、诚信、友善作为立身行事必须坚守的行为准则，立志高远，脚踏实地，敢于提出新理论、开辟新领域、探寻新路径，不断在攻坚克难中追求卓越，努力做爱国的公民、敬业的学者、诚信的同行、友善的专家。坚持把自由、平等、公正、法治作为履行社会责任必须坚守的价值追求，准确把握当代中国科学家的历史命运、历史责任和历史担当，自觉运用所掌握的科技知识服务社会、造福人民，努力用科学技术帮助人们到达自由王国。坚持把富强、民主、文明、和谐作为在服务祖国中实现个人价值必须坚守的精神引领，自觉把个人价值追求同国家富强、民族振兴、人民幸福有机统一起来，坚定不移地走中国特色自主创新道路，用科技梦助推中国梦。

    三、作为国创新奉献的表率。坚持把国家繁荣富强和人民幸福作为科技创新的最高目标，把个人事业发展与爱国奉献紧密结合，以强大的使命感和责任感投身到建设创新型国家的伟大实践，在推进“四个全面”的战略布局中做出积极贡献。热爱本职岗位，脚踏祖国大地，胸怀人民期盼，找准专业优势和社会发展的结合点，找准科技前沿和我国实际的结合点，加快提升我国的自主创新能力，为经济转型和动力转换提供强大的创新支撑。要积极瞄准当代世界科技创新前沿，不畏艰险，不计名利，甘心寂寞，乐于奉献，勇攀科技高峰，推动科技应用普及，在激烈的国际竞争中奋力创新创造创业，谱写中国科技工作者的时代篇章，为人类文明进步作出应有的贡献。

    四、作思想道德建设的表率。大力弘扬中华民族的传统美德，把提高学术水平和塑造高尚人格有机结合起来，加强个人品德修养，坚持德学双馨，塑造维护科技界崇尚真理、求真务实、开拓创新的良好社会形象。时刻牢记建制化的科技活动是社会分工的产物，牢固树立对社会负责、对纳税人负责的意识，恪守社会公德，自觉把学术自由与社会需求有机结合起来，利用科技促进社会公益，切实避免和防止科技成果的不当使用。坚持对同行负责、对科技发展负责，坚守科学道德，坚决反对科学研究中的浮躁风气和不端行为，牢固树立优良学风，尊重专家、尊重专业，强化团结协作，民主讨论、平等待人，亲贤爱才、甘当人梯，努力成为科技创新和道德引领的模范。以高尚的科学道德促进社会公德建设，以优良的学风促进清正社会风气的形成。

    五、作尊法守法的表率。牢固树立法治思维，强化法律意识，始终保持对宪法和法律的敬畏心态，自觉把科技意识和法治意识有机结合起来，干工作、想事情既要从科技角度着眼看可行性，也要从法律角度着眼看合法性，懂规矩、按程序办事。积极运用专业知识参与立法咨询论证，参与对涉及科技界共性问题的法律法规的立、改、废、释以及司法鉴定工作，推动科学立法、公正司法。合理申请科研经费，依法依规使用科研经费，配合司法部门严肃查处科技活动的违法违规行为，维护宪法和法律的权威和尊严。坚持在法律框架下开展创新创业活动，善于运用法律武器维护合法权益，严格按照法律程序、运用法律手段解决工作生活中遇到的各种问题，保护好自己的知识产权，尊重他人知识产权，以自己尊法守法的模范行为推动全社会形成尊重法律、崇尚法治的良好氛围。

    六、作科学文化建设的表率。继承发扬老一辈科学家爱国、拼搏、奉献的光荣传统，带头弘扬“两弹一星精神”和“载人航天精神”等民族精神，为在全社会弘扬科学精神树立典范。把帮助人民群众深入了解科技知识、推动提高全民科学文化素质作为义不容辞的社会责任，自觉把科研和科普有机结合起来，参与科普活动，开展科普创作，通过多种渠道、多种方式积极向社会公众介绍最新科技创新成果，主动释疑解惑，弓I导社会公众了解科技知识，理解科技活动，参与科技决策，享受科学生活。积极参与科学共同体活动，珍惜科学共同体声誉，推动科学共同体以不同方式在经济社会生活和国家治理体系与治理能力现代化进程中发挥作用、扩大影响，实现持续健康发展。大力弘扬科学精神，引导社会公众以科学思想观察问题、以科学态度看待问题、以科学方法处理问题，培养理性平和的社会心态，推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会风尚。

各级科协组织要始终牢记党领导的人民团体的政治责任，自觉从党和人民事业发展的战略高度，充分认识推进社会主义精神文明建设的重大意义，积极行动起来，认真谋划、统筹协调，创造条件、大力推进，理直气壮地把在实践中坚守精神文明作为评比表彰优秀科技工作者的必备条件，旗帜鲜明地推举宣传一批在社会主义精神文明建设中表现突出的先进典型，通过有力有效的推举宣传活动造成声势、产生影响，形成主流社会舆论，切实发挥好科技工作者在社会主义精神文明建设中的示范引领作用。 

各全国学会和各省级、副省级城市科协有关工作情况要及时报送中国科协。

	抄送：省科协驻会领导

	福建省科学技术协会办公室                2015年3月20日印发
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